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ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 1 

PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO 2 

JEQUITINHONHA E MUCURI-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x- 3 

 4 

  Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e quatorze, às nove horas, reuniu-se na sala 5 

de reuniões do CONSU, sob a presidência do Prof. Alexandre Christófaro Silva, o Conselho de 6 

Pesquisa e Pós-Graduação/UFVJM. Estiveram presentes os Profs. José Barbosa dos Santos, 7 

Lucas Franco Ferreira, Renato Guilherme Trede Filho, Cintia Pimenta de Araújo, Álvaro Dutra 8 

de Carvalho Júnior, Paulo Henrique Grazziotti, Marcelo Mattos Pedreira, Vanessa Amaral 9 

Mendonça, Márcio Leles Romarco de Oliveira, Rodrigo Moreira Verly, Rosana Passos 10 

Cambraia, Helen Rodrigues Martins, Leandro Silva Marques, Maria Nailde Martins Ramalho, 11 

Wellington de Oliveira, José Domingos Fabris, Wallans Torres Pio dos Santos, técnico-12 

administrativo Virginia Geralda Batista, acadêmico Dimas Ramon Mota Queiroz  e a servidora 13 

Delair Moreira da Silva. O Prof. Jairo Lisboa Rodrigues participou da reunião por meio da 14 

videoconferência. Foram justificadas as ausências dos Profs. Cleube Andrade Boari, Marcelo 15 

Luiz de Laia, Flávio Santos Damos e Alexandre Soares dos Santos. Com a palavra o Presidente 16 

cumprimenta a todos, destacando a presença do Prof. Álvaro que é o novo coordenador do Nitec 17 

e membro do CPPG, informando aos presentes que esta será uma reunião específica e por este 18 

motivo dispensa a leitura da ata da reunião anterior e dos expedientes. Ainda com a palavra o 19 

Presidente informa aos presentes que será apresentado e analisado cada projeto de oferecimento 20 

de programa de pós-graduação stricto sensu para posterior apreciação. Em seguida foram 21 

apresentados os assuntos constantes da ORDEM DO DIA: 1) Projeto de oferecimento do 22 

Programa de Doutorado em Ciência Florestal – o Prof. Alexandre informa que as propostas 23 

de doutorado que estão sendo apresentadas nesta reunião são de programas que subiram de 24 

conceito na última avaliação trienal da CAPES, destacando a Odontologia e Ciência Florestal 25 

que subiram de conceito na 1ª avaliação. Com a palavra o Prof. José Barbosa expõe que das 07 26 

propostas que estão sendo apresentadas, 03 são de doutorado, 04 mestrado acadêmicos e ainda a 27 

UFVJM encaminhou proposta de adesão em 03 propostas de mestrados profissionais em rede. 28 

Em seguida o Prof. Alexandre passa a palavra para o Prof. Márcio Leles, vice-coordenador do 29 

Programa de Mestrado em Ciência Florestal para fazer uma explanação da proposta. O Prof. 30 

Márcio informa que o programa está sob a coordenação do Prof. Marcelo Luiz de Laia com área 31 

de concentração em Recursos Florestais e Linhas de Pesquisa em:1-Conservação e restauração 32 

de ecossistemas florestais; 2- Manejo florestal e silvicultura. Serão oferecidas 05 vagas, com 33 

periodicidade semestral, total de créditos serão 32. Os Projetos de Pesquisa estão distribuídos 34 

proporcionalmente entre as linhas de pesquisa. O corpo docente é formado por 10 docentes 35 

permanentes e todos apresentam produção científica em consonância com as exigências da 36 

CAPES. Informa ainda que a proposta consta com 05 bolsistas produtividade do CNPq. Após 37 

apreciação, o Presidente coloca em votação a proposta do projeto de Doutorado, que foi 38 

aprovada por unanimidade.  2) Projeto de oferecimento do Programa de Doutorado em 39 

Produção Vegetal – O Prof. Alexandre solicita ao Prof. Paulo Henrique, vice-coordenador do 40 

programa que faça a explanação da proposta. Com a palavra o Prof. Paulo Henrique informa que 41 

o programa está sob a coordenação do Prof. Enilson de Barros Silva com área de concentração 42 

em Produção Vegetal e Linhas de Pesquisa em: 1-Caracterização, manejo e conservação de 43 

solos; 2- Produção e melhoramento de plantas; 3-Fitossanidade. Serão oferecidas 13 vagas, com 44 

periodicidade semestral, total de créditos serão 32. Os Projetos de Pesquisa estão distribuídos 45 

proporcionalmente entre as linhas de pesquisa. O corpo docente é formado por 13 docentes 46 

permanentes, 03 colaboradores e todos os membros permanentes apresentam produção científica 47 

em consonância com as exigências da CAPES. Informa ainda que a proposta consta com 05 48 

bolsistas produtividade do CNPq. Com a palavra o Prof. José Barbosa informa que todas as 49 

propostas estão acompanhadas do Regulamento do curso que está em consonância com a 50 
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Resolução da Instituição e CAPES e constam os critérios de credenciamento e 1 

descredenciamento de docentes. Após apreciação, o Presidente coloca em votação a proposta do 2 

projeto de Doutorado, que foi aprovada por unanimidade.   3) Projeto de oferecimento do 3 

Programa de Doutorado em Odontologia – O Prof. Alexandre solicita ao Prof. Leandro 4 

Marques, coordenador do programa que faça a explanação da proposta. Com a palavra o Prof. 5 

Leandro Marques informa que o programa está sob a vice-coordenação da Prof.ª Ana Terezinha 6 

Marques Mesquita com áreas de concentração em: 1-Odontopediatria; 2-Clínica Odontológica e 7 

Linhas de Pesquisa em: 1-Epidemiologia e controle das doenças bucais; 2-Lesões inflamatórias, 8 

císticas e neoplásicas da cavidade bucal; 3-Propriedades físicas, químicas e biológicas dos 9 

materiais odontológicos. Serão oferecidas 08 vagas, com periodicidade anual, total de créditos 10 

serão 32. Os Projetos de Pesquisa estão distribuídos proporcionalmente entre as linhas de 11 

pesquisa, sendo que possuem 155 projetos cadastrados e 99 estão em andamento. O corpo 12 

docente é formado por 11 docentes permanentes e apresentam produção científica em 13 

consonância com as exigências da CAPES. Informa ainda que a proposta consta com 02 bolsistas 14 

produtividade do CNPq. Com a palavra a Prof.ª Rosana indaga sobre a infraestrutura. O Prof. 15 

Leandro informa que o programa utiliza os laboratórios multiusuários da UFVJM e que também 16 

conta com o laboratório BIOMAT que é um dos laboratórios mais bem equipados do Brasil. 17 

Após apreciação, o Presidente coloca em votação a proposta do projeto de Doutorado, que foi 18 

aprovada por unanimidade. 4) Projeto de oferecimento do Programa de Mestrado Acadêmico 19 

em Reabilitação e Desempenho Funcional – O Prof. Alexandre solicita a Prof.ª Vanessa, 20 

coordenadora do programa Multicêntrico me Ciências Fisiológicas que faça a explanação da 21 

proposta. Com a palavra a Prof.ª Vanessa informa que o programa está sob a coordenação da 22 

Prof.ª Ana Cristina Rodrigues Lacerda e vice-coordenação do Prof. Murilo Xavier Oliveira; com 23 

área de concentração em Aspectos físicos funcionais e reabilitação e Linhas de Pesquisa em: 1-24 

Aspectos biológicos e fisiopatológicos da reabilitação e do desempenho funcional; 2-Processos 25 

de avaliação e intervenção do desempenho motor e funcional humano. Serão oferecidas 24 26 

vagas, com periodicidade anual, total de créditos serão 40, sendo 20 para dissertação e 20 para as 27 

disciplinas. Os Projetos de Pesquisa estão distribuídos proporcionalmente entre as linhas de 28 

pesquisa. O corpo docente é formado por 12 docentes permanentes e a maioria apresenta 29 

produção científica em consonância com as exigências da CAPES. Com a palavra a Prof.ª 30 

Rosana indaga sobre a infraestrutura. A Prof.ª Vanessa informa que o programa utiliza os 31 

laboratório do CIPq e que a Clínica Escola foi projetada também para o desenvolvimento de 32 

pesquisa. Após apreciação, o Presidente coloca em votação a proposta do projeto de Mestrado 33 

Acadêmico, que foi aprovada por unanimidade. 5) Projeto de oferecimento do Programa de 34 

Mestrado Acadêmico em História – O Prof. Alexandre fez a explanação da proposta 35 

informando que o programa está sob a coordenação do Prof. Marcos Lobato Martins e vice-36 

coordenação da Prof.ª Keila Auxiliadora de Carvalho com área de concentração em História 37 

Atlântica e Linhas de Pesquisa em:1-Territórios, sociedades e economias no mundo atlântico; 2-38 

Política, culturas e identificação no mundo atlântico; 3-Educação histórica e patrimonial na 39 

América do Sul. Serão oferecidas 15 vagas, com periodicidade anual, total de créditos serão 36, 40 

sendo 20 para dissertação e 16 para as disciplinas. Os Projetos de Pesquisa estão distribuídos 41 

proporcionalmente entre as linhas de pesquisa. O corpo docente é formado por 11 docentes 42 

permanentes e 02 colaboradores e a maioria apresenta produção científica em consonância com 43 

as exigências da CAPES. Com a palavra o Prof. José Barbosa informa que neste projeto consta a 44 

carta de liberação do membro externo. Após apreciação, o Presidente coloca em votação a 45 

proposta do projeto de Mestrado Acadêmico, que foi aprovada por unanimidade. 6) Projeto de 46 

oferecimento do Programa de Mestrado Acadêmico em Tecnologias para a Saúde e Meio 47 

Ambiente – O Prof. Alexandre solicita ao Prof. Jairo que faça a explanação da proposta. Com a 48 

palavra o Prof. Jairo informa que o programa é uma parceria do ICET e a Faculdade de Medicina 49 

do Mucuri e está sob a coordenação da Prof.ª Sarah Alves Aurek e vice-coordenação do Prof. 50 
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Douglas Santos Monteiro, com áreas de concentração em Tecnologias para a Saúde e Meio 1 

Ambiente e Linhas de Pesquisa em: 1-Avaliação da exposição ambiental sobre a saúde; 2-2 

Desenvolvimento de produtos e monitoramento em pesquisa pré-clínica. Serão oferecidas 06 3 

vagas, com periodicidade semestral, total de créditos serão 20. Os Projetos de Pesquisa estão 4 

distribuídos proporcionalmente entre as linhas de pesquisa. O corpo docente é formado por 14 5 

docentes permanentes e a maioria apresenta produção científica em consonância com as 6 

exigências da CAPES. Com a palavra o Prof. Álvaro indaga sobre o significado da pesquisa pré-7 

clínica. O Prof. Jairo informa que neste projeto são desenvolvidas pesquisas com a utilização de 8 

animais, ou seja, ensaios in vivo e in vitro com a finalidade terapêutica. Após apreciação, o 9 

Presidente coloca em votação a proposta do projeto de Mestrado Acadêmico, que foi aprovada 10 

por unanimidade. 7) Projeto de oferecimento do Programa de Mestrado Acadêmico em 11 

Biologia Animal – O Prof. Alexandre solicita permissão do Conselho para que o Prof. Thiago 12 

Santos do DCBio faça a explanação do projeto, que foi aceita pelos presentes. Com a palavra o 13 

Prof. Thiago informa que o programa está sob sua coordenação e vice-coordenação do Prof. 14 

Leonardo Guimarães Lessa com área de concentração em Biologia Animal e Linhas de Pesquisa 15 

em Sistemática e Ecologia. Serão oferecidas 11 vagas, com periodicidade anual, total de créditos 16 

serão 24. Os Projetos de Pesquisa estão distribuídos proporcionalmente entre as linhas de 17 

pesquisa. O corpo docente é formado por 11 docentes permanentes e 02 colaboradores e a 18 

maioria apresenta produção científica em consonância com as exigências da CAPES. Após 19 

apreciação, o Presidente coloca em votação a proposta do projeto de Mestrado Acadêmico, que 20 

foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado o Sr. Presidente declara 21 

encerrada a reunião, agradecendo a presença de todos. Eu, Delair Moreira da Silva, Secretária 22 

Executiva/CPPG/UFVJM, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada por todos os 23 

membros presentes. Diamantina, 11 de junho de 2014.-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x- 24 


